

习近平同欧洲理事会主席科斯塔、欧盟委员会主席冯德莱恩就中欧建交 50 周年互致贺电

李强同科斯塔、冯德莱恩互致贺电

新华社北京 5 月 6 日电 5 月 6 日，国家主席习近平同欧洲理事会主席科斯塔、欧盟委员会主席冯德莱恩互致贺电，热烈庆祝中国和欧盟建交 50 周年。

习近平指出，中国和欧盟是全面战略伙伴，也是推动多极化的两大力量、支持全球化的两大市场、倡导多样性的两大文明。建交 50 年来，双方各层级、各领域交往密切，对话合作成果丰硕，人文交流有声有色，多边协调卓有成效。中欧关系已经成为世界上最具影响力的双边关系之一，为增进中欧人民福祉、促进世界和平与发展作出了重要贡献。

习近平强调，当前，世界百年变局加速演进，人类社会再次来到关键十字

路口。一个健康稳定的中欧关系，不仅成就彼此，而且照亮世界。我高度重视中欧关系发展，愿同科斯塔主席和冯德莱恩主席一道努力，以建交 50 周年为契机，总结中欧关系发展经验，深化战略沟通，增进理解互信，巩固伙伴定位，扩大相互开放，妥处摩擦分歧，开辟中欧关系更加美好的未来。中欧双方要坚持多边主义，捍卫公平正义，反对单边霸凌，携手应对全球性挑战，共同推动平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化，为世界和平、稳定、发展、繁荣作出更大贡献。

欧盟领导人表示，过去 50 年，中国实现历史上最快的持续经济增长。欧盟和中国建立起广泛联系，成为彼此

最重要的贸易伙伴，为双方人民福祉和经济发展繁荣作出贡献。在当前全球不确定性和地缘政治变化的背景下，欧盟愿同中国深化伙伴关系，加强交往合作，维护联合国宪章宗旨原则，携手应对共同挑战，促进世界和平、安全、繁荣和可持续发展。

同日，国务院总理李强同科斯塔、冯德莱恩互致贺电。李强表示，中方愿同欧洲一道，坚持全面战略伙伴关系定位，进一步提升中欧关系的稳定性、建设性、互惠性、全球性，为世界注入更多稳定性和平等正能量。

欧盟领导人表示，过去 50 年中欧关系不断深化拓展。欧盟愿同中国一道，共同应对气候变化等全球性挑战，维护多边主义和稳定的国际秩序。

习近平致电祝贺默茨当选德国联邦总理

李强向默茨致贺电

新华社北京 5 月 6 日电 5 月 6 日，国家主席习近平致电弗里德里希·默茨，祝贺他当选德意志联邦共和国总理。

习近平指出，中德是全方位战略伙伴。建交 53 年来，两国坚持互尊互信、平等相待的相处之道，始终走互利互惠、共赢发展的合作之路，成长为携手并进、彼此成就的好伙伴，以高水平合作推动双边关系持续健康发展。当今世界变乱交织，单边主义、保护主义逆流涌动，但和平、发展、合作、共赢

仍是人间正道和不可阻挡的时代潮流。

作为世界第二、第三大经济体和具有全球影响的大国，中德两国理当顺应历史大势，坚守公平正义，深化交流互鉴，加强团结合作，携手抵御疾风骤雨，增进两国人民福祉，共同推动平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化。我高度重视中德关系发展，愿同总理先生一道努力，秉持建交初心，巩固政治互信，深化交流合作，开创中德全方位战略伙伴关系新局面，引领中欧合作正确方向，共同促进世界和平稳定和发展

丁薛祥在学习《习近平经济文选》第一卷专题研讨班上强调深入学习贯彻习近平经济思想加强党中央对经济工作的集中统一领导

新华社北京 5 月 6 日电 学习《习近平经济文选》第一卷专题研讨班 6 日上午开班，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席并作开班报告。

丁薛祥指出，党的十八大以来，面对严峻复杂的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，以习近平同志为核心的党中央加强对经济工作的集中统一领导，提出一系列新理念新思想新战略，形成了习近平经济思想，成功开拓了马克思主义政治经济学新境界。党的科学理论与伟大实践同频共振，引领我国经济发展取得历史性成就、发生历史性变革，充分彰显了习近平经济思想的重大理论意义、实践意义、世界意义。

丁薛祥表示，要深刻把握习近平经济思想的核心要义和实践要求，以高质量发展全面推进中国式现代化。坚持以人民为中心，牢记民心是最大的政治，让发展成果更多更公平惠及全体人民。坚持完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，全面深化改革，因地制宜发展新质生产力，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。坚持科学的思想方法和工作方法，保持战略定力，坚持稳中求进，强化系统观念，更好统筹发展和安全。

丁薛祥强调，以习近平同志为核心的党中央集中统一领导，是我国经济航船乘风破浪、行稳致远的根本保证。各级领导干部要从新时代的光辉历程中不断深化对“两个确立”决定性意义的认识，增强

“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。更加重视从讲政治的高度做经济工作，不断提高能力和水平，改进工作作风，确保党中央决策部署落地见效。

中共中央政治局委员、中央组织部部长石泰峰主持，中央党校（国家行政学院）校长（院长）陈希出席。各省区市和新疆生产建设兵团、中央和国家机关有关部门、有关人民团体，中央管理的金融机构、企业、高校等相关负责同志等参加。

学习《习近平经济文选》第一卷专题研讨班由中央组织部、中央党校（国家行政学院）会同有关部门联合举办，目的是推动广大干部群众深入学习贯彻习近平经济思想，更加自觉用习近平经济思想武装头脑、指导实践、推动工作。

韩正出席庆祝中国欧盟建交 50 周年招待会并致辞

本报北京 5 月 6 日电 （记者张远南）5 月 6 日，国家副主席韩正在北京出席庆祝中国欧盟建交 50 周年招待会并致辞。

韩正表示，中欧建交 50 年来，交往对话日益紧密，利益融合不断加深，合作规模和水平大幅提升，既成就彼此，也惠及世界。正如习近平主席指出，中欧没有根本利害冲突，也没有地缘政治矛盾，是相互成就的伙伴。在当前变乱交织的国际形势下，中欧关系具有更加重要的战略意义和世界影响。双方要以庆祝建交 50 周年为契机，秉持建交初心，准确把握

大势，坚持伙伴关系定位，坚持相互尊重、开放合作、互利共赢，推动中欧关系持续向前、向好发展，携手维护多边主义和以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序、以世界贸易组织为核心的多边贸易体制，共同开辟中欧关系下一个更加值得期待的 50 年，为世界和平、稳定、发展、繁荣作出更大贡献。

招待会前，韩正分别会见欧洲理事会主席米歇尔和欧盟驻华使节代表。韩正积极评价中欧关系 50 年发展，表示目前中欧立法机构全面恢复交流，为

中欧关系发展提供了新动力。中欧作为全球两大稳定性、建设性力量，面对复杂动荡的国际形势，要肩负起应有责任，加强对话、深化合作、妥处经贸分歧，共同维护多边贸易规则和秩序。

欧方表示，建交 50 年来，欧中各自取得巨大发展，欧中关系成为世界上最紧密的关系之一。双方应回顾总结欧中关系 50 年发展的经验启示，深化互惠合作，为欧中关系下一个 50 年更好发展奠定坚实基础，为世界注入稳定性、确定性。

“迎难而上、主动作为”

孔方斌

外部冲击影响加大，如何有效防范化解重点领域风险？如何增强高质量发展的确定性？中共中央政治局会议强调“鼓励党员干部迎难而上、主动作为”，发出了动员令。

难点，往往是创新发展的突破点、赢得先机的关键点。从组织企业考察团赴非洲拓展新市场，到前瞻布局扩大“人工智能+”新场景，再到持续推出便利通关新举措……以担当之勇、创新之智育先机开新局，这是坚持问题导向的内在要求。

有些地方变“人找政策”为“政策找人”，打通促进企业充分享惠的“最后一公里”，让外贸企业省下了真金白银。实践表明，把党中央各项决策部署落到实处落细落活，关键要谋在点子上、抓到关键处、干出成效来。

事不避难者进。看准了就坚定不移抓、持之以恒干，我们定能在破解难题中找到新办法、闯出新路径。

R 今日谈

本报北京 5 月 6 日电 （记者刘志强）记者从国家发展改革委了解到：今年以来，“两新”政策发力扩围继续显效，有力畅通经济循环。

一季度，规模以上通用设备、汽车、智能消费设备、家用电器器具制造业增加值同比分别增长 9.4%、11.8%、11.4%、10%；全国新增智能化社区回收设施 2800 余个，“两新”行动以来总计新增近 1.4 万个。同时，一季度新增发布“两新”领域国家标准 17 项。

一季度
“两新”
政策
发力
扩围
继续
显效



近年来，江西省赣州市着力构建全民健身公共服务体系，加强体育设施建设，满足人民群众日益增长的体育健身需求。

朱海鹏摄（影像中国）